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Vitějovický zpravodaj 

září 2015
Vážení spoluobčané,

doufám, že jste si všichni užili letošní výjimečné slunečné léto a s úlevou jste přijali podzimní chladnější počasí. Jak se dočtete v příspěvku naší kronikářky, horké léto potrápilo naše předky také v roce 1928. Měli jsme obavy o zásobování obyvatel obce pitnou vodou, ale zatím byl vody dostatek avšak ne nadbytek. Proto i nadále prosím o šetření s vodou. 

	Pár slov o realizovaných akcích:
V létě jsme vybudovali další část vodovodního řadu a kanalizaci v místech plánovaných staveních parcel ve směru od Traxlerů k Záhorkům (směr k Dominům). Obec investovala páteřní vodovod a kanalizaci, přípojky si hradili majitelé sousedních pozemků sami.
	Dále pokračujeme v rekonstrukci vodovodního řadu z vodojemu „Pod Vilhánů“. Tato akce má být kompletně ukončena do konce listopadu 2015 a je částečně hrazena dotací z Programu obnovy venkova. 
	Nechali jsme zpracovat pasport místních komunikací, bez kterého nemáme možnost čerpat dotace na opravy komunikací a na ostatní záležitosti týkající se místních komunikací (např. pasport dopravního značení, který obec také potřebuje). Pasport je zatím pouze v návrhu, kdy se k němu mají možnost vyjádřit majitelé pozemků pod komunikacemi.  
	
Jistě jste si všimli, že máme u Jednoty novou úřední desku, kde se můžete dočíst vše důležité jak z obecního úřadu, tak i zprávy z obecní knihovny, sboru dobrovolných hasičů a tělovýchovné jednoty.
Obec obdržela dotaci z EU - Fondu soudržnosti, OPŽP a z prostředků Státního fondu životního prostředí ČR byla nakoupena mechanizace na likvidaci biologicky rozložitelných komunálních odpadů:
· 1 ks traktorový nosič kontejnerů TN CTS 05-32 K
· 3 ks velkoobjemových kontejnerů 10,2 m3 
· 72 ks domovních kompostérů o objemech 0,4, 0,6 a 0,8 m3 
· štěpkovač Pirba
Domovní kompostéry budou rozdány žadatelům, kteří se o ně přihlásili na OÚ. Předpokládaný termín předání kompostérů je listopad 2015.
	Jelikož byl ze strany občanů zájem o odvoz různých materiálů obecní technikou, či o mulčování trávy, byl vypracován ceník služeb, který je přístupný na webových stránkách obce. Služby obecní techniky jsou poměrně často využívány. Obecní techniku mohou obsluhovat pouze zaměstnanci obce. 
	K 30.9.2015 ukončí pracovní poměr u obce Martin Lapčík. Obec bude nadále mít pouze dva obecní zaměstnance údržby. To je dostačující počet. Martinovi děkujeme za jeho práci pro obec a přejeme hodně úspěchů v novém zaměstnání.

V DPS je stále neobsazený byt č. 4 v 1. Patře o velikosti 1+1, celková plocha bytu 47,56 m2 . Žádost o přidělení bytu je možno podávat na Obecním úřadě ve Vitějovicích. Podmínky pro žadatele jsou plný starobní nebo invalidní důchod, plná soběstačnost, prokázání příjmů za posledních 12 měsíců.  

V pondělí 28. 9. 2015, jsme oslavili v kostele sv. Markéty ve Vitějovicích, svátek  sv. Václava koncertem Zlatky Schindlerové. Zlatka během dvouhodinového koncertu zazpívala duchovní písně, které sama doprovázela hrou na kytaru. Koncert si přišlo poslechnout přes třicet místních i přespolních posluchačů. Děkuji místostarostce paní Kubičkové za organizaci.   

	Pokud máte zájem o zasílání informací z obce mailem, sdělte svojí mailovou adresu na OÚ nebo se přihlaste mailem: obecvitejovice@seznam.cz. Aktuální dění v obci bude možno také sledovat na facebooku – Obec Vitějovice.

         Ing. Lenka Tůmová, starostka

 
Základní škola Vitějovice
	
   
     V úterý 1. září 2015 začal, podobně jako na jiných základních školách, v ZŠ Vitějovice nový školní rok 2015/2016. Na úvodní hodině přivítala žáky paní starostka Ing. Lenka Tůmová a zástupkyně SPOZu paní Jiráňová, která předala patnácti žákům 1. ročníku knihu na památku prvního školního dne. 
     Ve škole se nyní vzdělává 39 žáků. Jedná se o nejvyšší počet žáků v ZŠ Vitějovice od školního roku 1981/1982 kdy školu navštěvovalo 41 žáků. Vzdělávání žáků je v naší škole realizováno pomocí Školního vzdělávacího programu „Škola pro život“. Také v tomto školním roce je naše škola organizována jako škola dvojtřídní.  V I. třídě (3., 4. a 5. ročník – 16 žáků) je třídní učitelkou Mgr. Jaroslava Seberová. Ve II. třídě (1. a 2. ročník – 23 žáků) je vyučujícím ředitel školy Mgr. Vladimír Trávníček. Dalším pedagogickým zaměstnancem naší školy je asistentka pedagoga paní Marta Matušková. Pedagogické zaměstnance dále doplňuje školnice, paní Andrea Valentová. 
     Každoročně nabízíme žákům také „pestrou paletu“ volnočasových aktivit v podobě zájmových kroužků. V nabídce letošního školního roku jsou tyto zájmové kroužky: Anglický jazyk, Informatika – základy práce na PC,  Pohybové hry a Ruční práce. Nabídku doplňuje nepovinný předmět Náboženství, který vyučuje Ing. Pavel Benda. Pro žáky dále pořádáme plavecký výcvik, divadelní představení, pravidelné návštěvy vzdělávacích pořadů v CEV Dřípatka a mnohé další akce. 
    Z pohledu ředitele školy je důležité, že se v posledních šesti letech podařilo naplnit Koncepci rozvoje ZŠ Vitějovice na léta 2009 – 2015 „Zdravá škola“. Během těchto šesti let se podařilo změnit tvář všech učeben nejen školním nábytkem, ale především kvalitním vybavením – interaktivní tabule v kmenových učebnách, nové počítače v počítačové učebně, notebooky pro vyučující apod. Postupnými kroky tak naplňujeme moji vizi, že i venkovská škola může poskytovat vzdělání na odpovídající úrovni, plně srovnatelné se školami městskými. V říjnu na jednání Školské rady představím Koncepci rozvoje ZŠ Vitějovice na léta 2016 – 2022. Prioritou nové koncepce rozvoje zůstane především konkurenceschopnost naší školy. V tomto období, konkrétně v roce 2019, si připomeneme 150. výročí kontinuální výuky ve zdejší školní budově – poprvé se zde vyučovalo ve školním roce 1869/1870.Vitějovičtí občané si své školy vždy považovali a jako správní hospodáři se o budovu náležitě starali. Také já, coby současný ředitel školy, mám zájem, aby se budově školy dostalo, co si žádá. Například nová fasáda školy se mi jeví jako vhodný dárek ke zmíněnému 150. výročí vitějovické školy od současné generace občanů. 
     Na tomto místě bych rád pozval vitějovickou veřejnost na „Den otevřených dveří“, který pořádáme ve středu 25. listopadu 2015 od 15.00 do 18. 00 hodin. Přijďte se podívat, jak se změnila naše škola od doby, kdy jste ji navštěvovali. K návštěvě zveme též budoucí prvňáčky se svými rodiči.
     Závěrem bych rád informoval občany Vitějovic o tradiční sběrové akci. Ve škole je možno v měsíci říjnu 2015 odevzdat tříděný starý papír - noviny, časopisy, staré knihy, lepenku. Všem čtenářům Vitějovického zpravodaje přeji příjemné podzimní dny.

								        Mgr. Vladimír Trávníček
[bookmark: _GoBack]								            ředitel ZŠ Vitějovice

Mateřská škola Vitějovice


Na nastávající školní rok máme zapsáno 23 dětí v mateřské škole, z nichž je 5 z jiných obcí. Počet žáků ve školní družině se zvýšil na 25, což vyžádalo úpravu prostředí pro činnosti dětí  /ta právě probíhá/,  a časového režimu školní  jídelny.  Nově je zavedeno, že v době od 12.00 do 12.30 hodin se vydává strava pouze žákům ZŠ, ale všichni strávníci to přijali s pochopením.  
Vzdělávací program na tento školní rok má název „ Letem světem s Krtkem“ a tato známá postavička bude děti provázet po celý rok.
Jako mimoškolní aktivity bude opět oblíbený kroužek keramiky pro starší děti a nově cvičení jógy pro děti dle zájmu.
V září již bylo jedno divadelní představení v MŠ a koncert v ZŠ, v říjnu pojedeme na pohádku do divadla v Prachaticích. Jinak budou opět tradiční podzimní činnosti v návaznosti na přírodu a místní tradice /např. posvícení/. A potom nás čeká krásný předvánoční čas.
Po dohodě s rodiči a ZŠ bude mateřská škola i školní jídelna dne 16. 11. uzavřena, neboť je to pondělí před státním svátkem a mnoho rodičů si na tento den plánuje dovolenou.
A v předstihu oznamuji i uzavření o vánocích, které bude v době od 23.12 2015 do 3.1.2016, opět stejně jako mají prázdniny základní školy. 
Přeji všem pohodové prožití podzimních dnů. 

          M. Šmajclová, MŠ Vitějovice 



Sbor pro občanské záležitosti

Životní jubilea:

Trojanová Michaela
Kubičková Jana
Kleinová Anna
Hrbek Ladislav
Bártová Daniela
Bártová Lenka
Kubička Jaroslav
Ludačka Václav
Pech Zdeněk
Kubičková Marie
Kubičková Anna
Ročovská Růžena
Sandy Bohuslava
Mülerová Ludmila
Čížková Věra
Alešová Marie
Jezlová Anna

Všem jubilantům blahopřejeme.

Dne 17. září se uskutečnil zájezd pro důchodce po Šumavě, který splnil naše očekávání, i počasí nám přálo. Budeme se těšit opět v příštím roce.

Nový občánek naší obce:         Klein Václav

Plánujeme setkání důchodců. Všichni jste srdečně zváni.

                                                                                                             Ladislava Marková, SPOZ

Obecní pec

Děkujeme všem, kteří s námi společně oslavili dožínky u obecní pece. Poděkování patří také panu Jiráňovi, který jako každý rok zaplatil pro všechny přítomné jeden sud piva, dále Jitce Záhorkové Nitrianské za výzdobu pece a Blance Krejsové, Janě Kleinové, Renatě Jiráňové, Blance Dvořákové za pomoc při pečení a organizaci dožínkového průvodu.
Čas Vánoc sice ještě není, ale uteče to zase rychleji, než si myslíme. Tak jen pár upozorněni k vánočkách. Termín pečení vánoček není ještě pevně stanoven, bude včas uveřejněn na plakátech u obecní pece a u obchodu. Objednávky budou přijímány od začátku prosince do 15. prosince v obchodě Jednoty u p. Kubičkové, dále u p. Nitrianské a u p. Markové. Vzhledem k tomu, že již nyní se poptává dost lidí z okolních vesnic a měst a kapacita pece je omezená, prosím, nenechávejte svou objednávku na poslední chvíli, kdy už bude kapacita plná. 
                                                                                                                                          Jitka Nitrianská 

SDH Vitějovice

V květnu proběhlo jarní kolo „Hry plamen“, které se zúčastnily pouze děti mladší a získaly  1. místo. Starších děti bylo bohužel málo, tak se této soutěže nezúčastnily.
Poslední sobota v měsíci červnu patřila okresnímu kolu PS – muži II a ženy II ( kategorie nad 35 let a 30 let), které se koná každoročně v Budilově. I přes nepřízeň počasí naše družstvo ženy „A“ vybojovalo pěkné 2.místo.
 Na začátek července jsme pro děti připravili ukázkovou práci složek záchranného systému. I přes vysoké letní teploty, byl velký zájem nejen mezi dětmi, ale přišli se podívat i dospělí. Děti byly nadšené ukázkou policejního psovoda, který je nechal vystřelit i z pistole. Velmi zajímavá byla také prohlídka sanitky záchranné zdravotnické služby, kde si děti mohly vyzkoušet, jak pomoci zraněným osobám. Poslední přijela výjezdová skupina našich hasičů, která přímo hasila připravený oheň, aby se děti mohly přesvědčit, jak všichni musí spolupracovat. Po dohašení ohně si mohly prohlédnout výjezdové auto a všechno vybavení, které hasiči mají. Den jsme ukončili uspořádáním „Rockového mejdla“, s kapelou RTX a Garant, podle ohlasů veřejnosti se tato akce velice povedla. Tradičně proběhlo u nás další kolo PHL s večerní zábavou, touto cestou děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit.
V měsíci srpnu bylo pro děti připraveno stanování s noční soutěží a stezkou odvahy.  Byli pozváni mladí hasiči ze Žernovic a spolu si pak poměřili síly a statečnost. Ze Žernovic přijelo i družstvo přípravky a předvedlo nám útok na hadičky D. Samozřejmostí bylo opékání buřtů.
19. září proběhla poslední soutěž v požárním sportu v rámci PHL. Našim dětem se vedlo skvěle. Mladší děti se v celkovém pořadí umístnily na 2. místě, starší děti vyhrály a získaly  1 .místo a ženy „A“ obsadily celkově  3.místo. Chtěla bych za všechny poděkovat všem soutěžícím za jejich volný čas věnovaný tomuto sportu a trenérům za jejich trpělivost.
Krásné podzimní dny všem spoluobčanům přeje SDH.

                                                                                                      Hana Soukupová – jednatelka

TJ Vitějovice

Vážení sportovní přátelé, vážení spoluobčané,

rád bych Vás opět seznámil s činností naší tělovýchovné jednoty v druhém pololetí letošního roku. 12.7.2015 jsme na našem hřišti uspořádali pouťové odpoledne. Jako první si své síly změřily maminky se svými ratolestmi, kde se rozešli smírně. Dále pokračovali tradičním zápasem svobodní versus ženatí. Tentokrát ženatí porazili svobodné rozdílem čtyř branek. I v letošním roce jsme začali trénovat koncem července, 26. 7. 2015 jsme odehráli přátelské utkání proti mužstvu Bavorova, které jsme bohužel prohráli 3:2. Jako každý rok jsme se 1. 8. 2015 zúčastnili Memoriálu Jardy Janouška v Nebahovech, kde jsme se umístili na druhém místě z celkově třech týmů, a to Nebahov, Zbytin a Vitějovic. Turnaje se mělo zúčastnit i mužstvo z Pečnova, které bohužel na poslední chvíli svou účast zrušilo. 

29.8.2015 jsme pořádali žákovský turnaj starších žáků - ,,Memoriál Václava Pelecha, Mirka Turka a Jindry Konzala“. Turnaje se zúčastnily mužstva ze Strunkovice nad Blanicí, Netolic, 
Svaté Maří a domácí borci. Naši chlapci získali krásné druhé místo.

Podzimní část nového ročníku 2015/2016 jsme odstartovali 23. 8. 2015 na domácím hřišti proti mužstvu Svatá Maří  a začátek soutěže nám vyšel výborně, vyhráli jsme 4 : 1. Týden nato jsme zajížděli na hřiště do Volar, kde jsme opět vyhráli vysoko 0 : 7. Další utkání na domácím hřišti s Volarami „B“ jsme vyhráli 10 : 0.  V neděli 13. 9. jsme na domácím hřišti přivítali mužstvo ze Lhenic/Ktiše, kdy jsme opět vyhráli 1:0. Následující týden 19. 9. jsme odjížděli do Šumavských Hoštic, kde naši hoši remízovali a výsledek byl 1:1.  Zatím poslední zápas jsme odehráli 27. 9. na domácím hřišti proti mužstvu Horní Vltavice, v tomto zápase jsme získali opět 3 body, když jsme vyhráli 6:1.
Z dosavadních výsledků našeho mužstva je vidět, že se klukům zatím celkem daří, doufáme, že jim forma co nejdéle vydrží a koncem podzimní části budeme v první části tabulky. 

Také bych Vás rád seznámil s výsledky našich mladých borců, a to starší přípravky a starších žáků. Starší přípravce se bohužel tolik nedaří, z pěti zápasů zatím nevybojovali ani bod, 29. 8. odehráli své první utkání nového ročníku na hřišti ve Lhenicích, kde prohráli 13 : 1, následující týden 5. 9. na domácím hřišti prohráli s volarským mužstev 11 : 1, ve Vlachově Březí prohráli 12. 9. těsným rozdílem 7 : 6, s mužstvem Netolic na domácím hřišti vyhráli 5:4 a zatím poslední utkání 27. 9. na hřišti Tatranu Prachatice prohráli 13:0.  

Starší žáci odehráli své první mistrovské utkání na hřišti ve Stachách proti mužstvu Stachy/Zdíkov, kde bohužel prohráli o jeden gól 2 : 1. Další utkání na domácím hřišti dne 13. 9. proti mužstvu Šumavských Hoštic vyhráli 4:0. V neděli 20. 9. odjeli naši starší žáci na hřiště do Netolic, kde vybojovali o 3 body, když vyhráli 3:9.  V neděli 27. 9. na domácím hřišti proti Tatranu Prachatice prohráli 3:5.

Na závěr bych Vám  popřál hodně zdraví a zachování přízně vitějovickému fotbalu.

                                                                                    		     Václav Ludačka st., TJ Vitějovice  

Obecní knihovna
Milí čtenáři, příznivci naší knihovny,
ráda bych Vás informovala o úspěšnosti akcí pořádaných knihovnou. V květnu u příležitosti oslav výročí smrti Jana Husa jsme uspořádali výstavu a k ní doprovodné akce. Celkově se zúčastnilo 132 osob z toho 63 dětí. Na konci školního roku  jsme podnikli vycházku na Osuli spojenou se čtením pro menší děti. Výstup se zdařil 70 výletníkům a dvěma psům.
Přes léto se děti rozprchly a i dospělí využili čas k odpočinku a práci na zahradě. Nyní se tedy znovu potkáváme a já věřím, že i v tomto školním roce nás podpoříte svou účastí na připravovaných aktivitách. V této souvislosti bych Vás chtěla poprosit o spolupráci na přípravě oslav státního svátku 28. října, Dne vzniku samostatného československého státu. Knihovna ve spolupráci s dalšími institucemi organizuje pásmo kulturních a vzdělávacích akcí. Pokud doma najdete fotografie, ale třeba i další dokumenty či artefakty vztahující se k době kolem 1. světové války a 1. republiky, které budete ochotni zapůjčit k vystavení či nafocení, kontaktujte nás bud přímo přes obecní úřad nebo knihovnu, nebo na mailové adrese knihovnavitejovice@seznam.cz. 
Závěrem chci poděkovat všem, kteří nám darovali knihy. Mnohé z nich jsou již v oběhu mezi čtenáři, další jsme směnili s jinými knihovnami nebo darovali třeba nemocnici v Prachaticích. Pokud byste se tedy do budoucna rozmýšleli, co s knihami, které jsou staré nebo je nečtete, my jim najdeme využití. Těším se na shledanou třeba i nás v knihovně! 
                                                                                          Blanka Dvořáková, knihovnice


Trocha historie


Při brouzdání Kronikou obce Vitějovic jsem narazila na zajímavou zmínku o teplém létě s nedostatkem vody. Psal se rok 1928. 
Jako první pamětihodnou událost v tomto roce lze zaznamenati obzvláštní nedostatek jak krmné tak stelivové slámy. Příčinou toho ovšem byl předchozí velice suchý rok. Této nouzi částečně čelila místní Kampelička, která objednala slámu z Německa, ovšem panující ceny velmi vysoké nutily se uskromnit na míru nejmenší. Cena 1q =50Kč a někde i více. Nejcitelnější byly ovšem měsíce jarní duben a květen.
K nouzi o slámu přidružila se ještě dosti citelná bída o vodu, která potrvala od dubna až ku konci srpna kdy přišlo několik vydatnějších dešťů. V reservoáru místního vodovodu musela se voda nadržovat tak, že se z tohoto mohla krýti jenom nepatrná domácí spotřeba.
Podobně jako roku minulého tak i letos se zdálo, že panující sucho bude mít účinek katastrofální. Zatím jevil se tento zhoubný účinek pouze u pícnin a to hlavně u jetelů, které v naší krajině uschly na kořen a pak u sena kterým se nevedlo lépe. Zato dobrá ba možno říci znamenitá sklizeň byla u žita, jehož cena také značně klesla, u pšenice méně dobrá, místem hodně sněhu. Jaře nedostatkem vláhy se nevyvinuly. Nejhorší sklizeň skýtalo zelí, kterého mnohý hospodář neměl ani pro domácí potřebu. Rovněž luštěniny byly špatné. Ceny obilí v měsíci prosinci jsou tyto: 
Za 100kg žita 150,-Kč / Pšenice 160,-Kč / Ječmen 160,-Kč / Oves 150,-Kč

                                                                                                       Šárka Bouchalová, kronikářka


DDM Netolice

	DDM Netolice nám nabídlo uspořádání zájmových kroužků pro děti prvního stupně ZŠ a pro předškoláky. V nabídce jsou tři kroužky – šikulové, tanečky a kuchtíci. Všechny kroužky se budou konat v sále DPS a budou probíhat po 15.30 hodině. V případě, že má Vaše dítě zájem nějaký z kroužků navštěvovat, můžete ho přihlásit na OÚ ve Vitějovicích, případně na schůzce s pořadateli kroužků, která proběhne 1. 10. 2015 od 16.00 h v sále DPS ve Vitějovicích.

         Lenka Tůmová





Vitějovice mají světového šampiona

Počátkem měsíce srpna tohoto roku se ve slovenském Šamorínu konalo mistrovství světa v kvadriatlonu. Závodu štafet se spolu s dalšími třemi českými závodníky účastnil i místní ,,sporťák“ Jirka Csirik. Čtveřice českých sportovců nakonec dosáhla významného úspěchu, když na tomto světovém šampionátu nepoznala přemožitele. 
  
Jirko, kvadriatlon je relativně mladá sportovní disciplína…...
Ano, kvadriatlon v sobě zahrnuje dvě vodní disciplíny – plavání, kajak a dvě disciplíny na souši – cyklistiku a běh. Já osobně se tomuto sportu nikterak zvlášť nevěnuji, ale na světový šampionát jsem byl nominován na závod štafet. Vybral si mne Michal Háša, což je člověk, který byl před několika lety třetí v jednotlivcích a vzhledem k jeho současnému zranění nemohl absolvovat všechny disciplíny. Rozhodl se tedy pro štafetu, přičemž mne si vybral pro poslední úsek závodu, tedy běh.
Kdo tvořil vítězný tým a jaký byl průběh závodu?
Tým tvořili Tomáš Novoveský, Jaroslav Šitner, Michal Háša a já. Povedl se nám již začátek závodu a po prvních dvou disciplínách jsme byli na čele. Nicméně na kajaku jsme náskok ztratili a já jsem štafetu přebíral na druhém místě. Nakonec se mi povedlo do cíle doběhnout jako první.
Jak vysoko stavíš tento svůj úspěch?
Určitě mohu říct, že tento úspěch je na veřejnost velmi publikován, nicméně já osobně tento výsledek nestavím do úplného popředí. 
Za tento historický úspěch a vzornou reprezentaci Tě obec Vitějovice podpořila finančním příspěvkem...
Je to pro mne velmi motivující a za tuto podporu od obce jsem velmi rád, neboť ve sportu, kterému se intenzivně již několik let věnuji, není jednoduché bez jakékoliv finanční pomoci uspět. Velmi mě tento postoj obce potěšil. Nejen s ohledem na toto ocenění jsem se rozhodl obec Vitějovice prezentovat i na mém sportovním ošacení, když pro příští sezonu bude označení obce Vitějovice zdobit i můj dres a věřím, že tím pomohu naši obec ještě více zviditelnit.

Ještě jednou touto cestou Jirkovi Csirikovi gratulujeme a přejeme hodně štěstí a další sportovní úspěchy.
						
	                           					Zastupitelstvo obce Vitějovice
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